

搜罗奇石 “烹”出满汉全席

他的愿望是开一家奇石展览馆

■嵊州融媒记者 费学军

本报讯 近日,在石璜镇楼家村村民周岳正家中,不少市民正在观赏奇石,周岳正也不厌其烦地给大家一介绍,言语间充满了自豪。

据了解,周岳正搜集奇石已有20年时间,搜集了大量不同形状的奇石。最让大家称奇的是,其中一些奇石,竟组成了170多盘“菜品”,蔬菜、水果、肉类、甜品、海鲜……山珍海味齐全,堪称“满汉全席”。其以假乱真的外形和诱人的色泽,让人叹为观止。

周岳正夫妇原先一直在外做小笼包,一次偶然的机会,他跟奇石结下了缘。从这以后,他对奇石兴趣大增,一发不可收拾,而且专门搜集酷似食物的奇石。平时一有时间,他就到全国各地寻找石头,一旦找获心仪的石头,会兴奋好几天,精心收藏起来。其中有一块被称为“凤凰涅槃”的石头,曾有人出价20多万元,也没能打动他,“这块石头我是在嵊州本地捡来的,感觉像是捡到了稀世珍宝,当时有很多本地藏石家跑到我家来买,我都婉拒了。”周岳正说。

周岳正不仅到全国各地寻找奇石,还花钱购买各类奇石,对看中的石头,即使价格高一点,他也毫不在乎。在购买奇石上,他已花费100多万元。他说,自己将继续搜集更多奇石,待条件成熟,就开一家奇石展览馆,让更多人观赏,把奇石文化传承下去。



社区新鲜事

社区新鲜事,新闻看这里。我们在这里每天选取爱嵊州APP社区上好看、好玩、好吃的内容呈现给大家,也欢迎市民将有趣、新鲜的所见所闻分享到爱嵊州APP社区上。或许,在这里刊登的下一条新闻就是你的。

偷稻谷是为啥?竟是卖钱打赏女主播……

近日,三界派出所接到郑大爷的报警电话,称自己晒完放在家门口的稻谷被人偷走了。接到报警后,民警陶泽枫立即对此展开调查。

通过查询周边公共视频,陶泽枫发现一名可疑人员在当天凌晨开着一辆电动三轮车经过郑大爷家附近,不久他的三轮车上就装了几个鼓鼓囊囊的麻袋返回。经过分析,民警基本确定此人就是盗窃稻谷的嫌疑人。

没想到,之后三界派出所再次接到报警,又有群众称自家的稻谷

被偷。陶泽枫立即赶往现场,发现郑大爷和这几户人家在同一道路边,怀疑是同一人所为。经过调查,确认是同一人作案。

据统计,村民失少的稻谷共计19袋,初步估计有600多斤。陶泽枫判断,该男子偷这么多稻谷应该是为了销赃折现。于是,他很快赶到附近一家粮食收购点调查,果然找到了该男子曾在此处卖过稻谷的记录。经过分析研判,陶泽枫很快锁定该男子为大龚村的龚某某。

经过蹲点,三界派出所民警很快将龚某某抓获。经审讯,龚某某

对自己的违法行为供认不讳。龚某某交代,自己没有主业,靠打零散小工维持生活,最近迷上了看网络直播,还经常打赏、刷礼物给女主播,以此获得和女主播互动的机会,很有满足感。但自己经济不宽裕,手头一直很紧。他多次经过郑大爷家附近,发现郑大爷将稻谷装在蛇皮袋里放在家门口,就动起了歪心思。

当天凌晨3点多,龚某某把这些稻谷搬上自己的三轮车,一路开到上虞区章镇的一家粮食收购点,谎称是自家的稻谷要卖掉。后在看

直播时,他就将买稻谷所得的钱打赏给女主播,为其送花送车。尝到甜头的龚某某又大着胆子再次偷窃,前后一共偷取了三次,共计600余斤,获利1700元,其中1000元打赏给了网络女主播,700元留给自己平时开销。事后,龚某某对自己的行为感到后悔,称这些钱打了水漂。

目前,龚某某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留,并已赔偿了受害者的经济损失。该案正在进一步侦办中。(悦嘉)



深秋赏红枫

秋风紧,树叶黄,缤纷秋色已显露。因为市民在长乐镇山口村附近欣赏红枫。

(特约记者
过庆东)

这些新规 本月起施行

11月起,一批与生活相关的新规、条例实施,涉及个体工商户、药品安全……

推动个体工商户实现长远健康发展

10月25日,国务院公布《促进个体工商户发展条例》,自2022年11月1日起施行。新条例是在原《个体工商户条例》基础上制定出台的,结合个体工商户发展的总体形势、问题困难和利益诉求,有利于更好地促进个体工商户长远健康发展。

更好保障公众用药安全

10月26日,国家药监局发布新修订《药品召回管理办法》,自11月1日起施行。新版《办法》完善了持有人对可能存在质量问题或者其他安全隐患药品的调查评估要求,细化了持有人主动召回实施程序,督促和指导持有人对存在质量问题或者其他安全隐患药品及时主动召回,切实履行药品全生命周期管理义务。

对电子烟征收消费税

10月26日,财政部、海关总署、税务总局发布公告,明确对电子烟征收消费税有关事项,在中华人民共和国境内生产(进口)、批发电子烟的单位和个人均缴纳消费税,生产(进口)环节税率为36%,批发环节税率为11%。新规自2022年11月1日起执行。

三项国家标准保障中小学数字教材质量

市场监管总局发布中小学数字教材3项推荐性国家标准,于2022年11月1日正式实施。3项推荐性国家标准规定了中小学数字教材出版活动的基本流程,对中小学数字教材提出了质量要求,给出了检测流程和检测方法,并提出了能够兼容教育领域和出版领域的整体方案。

(本报综合)

男子高速撞护栏后逃逸 最终负事故全部责任

■嵊州融媒记者 费学军 通讯员 王利江

日前,在G1512甬金高速公路往金华方向73公里+800米处,发生一起小车撞边护栏后逃逸的交通事故。绍兴高速交警紧密追查,最终成功破案。

事发当天接警后,绍兴高速交警支队二大队事故处理民警通过现场勘查及相关监控,锁定了嫌疑人张某。在公安机关和母亲劝说下,张某到绍兴高速交警支队二大队投案自首,并如实交代了事发经过。原来,他当时和女朋友吵架了心情不好,行驶至事发路段时,小车与右侧边护栏发生碰撞。因为自己的驾驶证未满一年,还在实习期,前段时间刚发生过一次事故,他有点害怕,就翻越高速护栏逃离了现场。

最后,因张某发生事故后逃逸,承担该起事故全部责任,保险公司依法不予理赔。

让良种孕育共富新希望

近日,由诸暨市农业农村局、同山镇人民政府与浙江省农科院牵手育种的“黑壳高脚白藤拐”高粱提纯复壮试验田已经结穗,穗形大而均匀,提纯复壮效果明显,预计大面积推广种植后高粱亩产将增加50%。

同山烧酒质清澄、口感甘冽,素有“江南小茅台”之称。而黑壳高脚白藤拐高粱则是同山镇独有的高粱品种,具有高糖、低脂肪、低蛋白等特点,自古以来是酿制同山烧的极佳原料。近年来,由于黑壳高脚白藤拐品种退化、产量下降,目前全镇种植的5000余亩高粱,超过一半都是外来品种,本地良种的生存空间受到挤压。为了保护地方品种,进一步增强同山烧品牌竞争力,当地部门积极对接科研院所,及时开辟提纯复壮试验田,以期提高产量、改良品质。

对于同山镇而言,同山烧是当地农户赖以生存的核心产业,而对于同山烧而言,黑壳高脚白藤拐高粱是保障产酒品质的核心原料。因此,这片面积不大的提纯复壮试验田,实际上却承载着同山全镇人民对于良种的渴望,而试验田内每一次试验的进展与结果,对于同山烧全行业而言,也都具有重要而深远的意义。

我市不少地区也有特色的农产品,如谷来香榧、金庭桃李等。这些历史悠久、品质突出的地方农特产品,之所以能够代表嵊州享誉国内、走向世界,原因之一就在于其种质优良、产量上乘。而这些良种缘何在发源之初就选择嵊州,现已难以考证,但如何保护好利用好这些良种,却是当前及今后我们都需要持续思考的问题。

种优则丰产,丰产则民安,良种是推动农业高质量发展的重要“芯片”,更是带动农民增收致富的关键支撑。对于地方良种,我们要充分重视、细心保护,一方面,有关部门应当及时开展走访调研,摸清掌握我市优质种源的“家底”,做到心中有数,另一方面,要注重加强地方种业与现代科技的融合发展,积极对地方良种进行提纯复壮,抓紧培育具有自主知识产权的新品种,加快提升地方良种产业化水平,让一粒粒好种子成为嵊州农民的共富新希望。

(戚高星)

畅所欲言

疫苗抗疫效果好 积极接种不能少

- 接种疫苗可以显著减少感染后的重症
- 老年人和患有基础性疾病的人更需要接种疫苗

